

日高官再發歪論 稱「華無視歷史」 美媒：日應學德前總理 下跪謝罪

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)日本政府否認歷史歪論頻出，再次遭到國際譴責。日內閣官房長官菅義偉昨日就中國總理李克強26日在德國提出「不允許破壞二戰勝利果實」的言論拋出荒謬批評，妄稱李「嚴重無視歷史的發言，決不能接受」。同日，大阪市長橋下徹在東京宣稱，無法確認強徵「慰安婦」屬於日本國家行為。日本連串挑釁性言論已激起國際公憤，有美媒強烈敦促日本學習過去的德國公開道歉，下跪謝罪。

剛結束對德國訪問的李克強前日參觀二戰波茨坦會議舊址時說，二戰《開羅宣言》中明確規定，日本所竊取的中國之領土必須歸還中國。日本媒體認為李克強的言論是暗指日本竊取釣魚島，內閣官房長官菅義偉昨日對此表達不滿。

菅義偉謬論：「釣魚島是日固有」

菅義偉說：「這是嚴重無視歷史的發言，決不能接受。」他還強調，根據國際法，釣魚島是日本的固有領土。

美國外交專刊《外交事務》主編喬納森·特普曼25日在《國際先驅論壇報》發表文章，文中寫道，為解決東北亞糾紛，日本應像1970年時任西德總理維利·勃蘭特訪問波蘭華沙時在猶太殉難者紀念碑前就納粹暴行道歉一樣，進行明確、全面的道歉。特普曼認為，德國得益於開放性和承認歷史的誠懇態度獲得了很多東西。但如果考慮到日本政客通過引發歷史相關爭議以獲取政治利益的現實，很難期待日本誠懇道歉。

德媒：發言錯誤態度惡劣

德國《法蘭克福匯報》也於24日通過題為《日本孤立》的頭版社論批評稱，日本引發領土紛爭和歷史問題，只會使自己孤立，日方在歷史問題上做出非常錯誤的發言，表現出無視過去的犯罪行為的惡劣態度。文章指責日本在國際社會對朝鮮核開發加強制裁時，安倍菅三卻派遣特使赴島與朝鮮重新展開交談談判，更提出與金正恩舉行首腦會談，使朝鮮半島局勢變得更加惡化。

韓外長：韓日會談難啟動

針對日本近日令人髮指的言行，韓國外交部長官尹炳世昨日予以譴責，稱日本政界如果不改變有關歷史問題的立場，韓日兩國將很難開展首腦會談或其他領域的高層對話。尹炳世指出，日本近期在歷史認識上出現倒退，這對於希望改善兩國關係的韓國政府而言無疑是潑了一盆冷水。朴槿惠政府自成立以來一直致力於兩國關係的發展，但是2月份以來日本政界的言行使韓國深感失望。



日內閣官房長官菅義偉妄稱「中國無視歷史」。



橋下徹再否認日強徵「慰安婦」。

日本右翼近期歪論

4月23日 日本首相安倍晉三稱，「關於侵略的定義，不管是學術界還是國際上都尚無定論。」

5月13日 大阪市長橋下徹稱「慰安婦」制度是「當時保持軍紀所必須」，沒有證據顯示是日本國家行為。

5月27日 日本政府內閣官房長官菅義偉就中國國務院總理李克強指日本竊取中國領土言論，稱「嚴重無視歷史，決不能接受」。



1970年12月7日，聯邦德國總理勃蘭特在波蘭首都華沙猶太殉難者紀念碑前下跪。資料圖片

橋下再否認日強徵「慰安婦」

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)為了改變外界對其「慰安婦必要論」的持續批評，日本維新會共同代表、大阪市長橋下徹昨日召開記者會，辯稱之前言論被媒體「誤報」，「自己從未贊成慰安婦女」、「日本政府在慰安婦問題上確實作錯了理應謝罪」等。不過，橋下再次否認強徵「慰安婦」是日本國家行為。專家認為，這顯示其基本立場並未變，也未真心反省。

當天，橋下在東京外國記者俱樂部記者會上回答媒體提問時說，日本政府在慰安婦問題上做得過分，理應就慰安婦問題進行謝罪和反省，但另一方面，他又表明，日本政府承認日軍曾要求民間機構徵集「慰安婦」、協助運送「慰安婦」並對慰安所進行管理，但沒有證據表明日本政府以國家意志強徵「慰安婦」。他說，「河野談話」對日本政府是否以國家意志強徵慰安婦表述曖昧，這是日韓關係無法改善的根本原因。

記者會結束後，一位韓國記者說，橋下沒有認真反省歷史，如果橋下認為「慰安婦」證言不具有可信性的話，日本政府沒有必要發表「河野談話」。

否認侵略無人性 村山：橋下言論不可忍

據中通社27日電 日本前首相村山富市近日表示，對於日本侵略歷史和慰安婦問題應進行積極的反省，否定這些事實的行為是不可容忍的。

據日本新聞網報道，村山前首相24日在家中接受訪問，透露「村山談話」發表的前因後果。他表示，自己在戰爭後期曾入伍，但沒上過戰場，因此不了解這一場戰爭的情況，但當訪問北京的盧溝橋抗日紀念館後，感到十分震驚。村山強調，日本侵略的事實不能否定，別的不說，建立「滿洲國」就是一個事實。不承認這些歷史事實，就是缺乏人性的表現。

村山又稱，德國在這一方面做得很好，其做法很值得參考，並指一些日本政治家不應參拜靖國神社，因會加重戰爭創傷。針對橋下徹有關慰安婦問題的發言，村山表示「不能容忍」。

山東專題 責任編輯：胡可強 版面設計：高熙雯

嶗山區位於青島市東部城區，擁有青島高科技工業園、嶗山風景名勝區和石老人國家旅遊度假區三個國家級政策性區域，坐落着青島國際會展中心、體育中心、規劃展覽館等一批市級大型公共設施，匯集了中國海洋大學、國家海洋局第一研究所等60多家高校和科研院所，集中了海爾、朗訊、電力三建等一批知名企業總部，擁有青島農商銀行、中信萬通證券、金石基金等一批高端金融企業，是青島市「千萬平米」新金融中心所在地、青島藍色硅谷重要增長極。

香港文匯報記者 許桂麗，實習記者 徐陽、李惠茹，通訊員 劉志峰、梁太宏

嶗山區城區概覽



截至到2012年末，全區擁有5A級景區1個，4A級景區3個，3A級景區5個，2A級景區2個。嶗山宜居、宜商、宜業。既可開創新業，又可落地生根。建區19年，嶗山以山海之城的獨特魅力，吸引來自世界各地的人們來到這裡投資、興業。

去年以來，嶗山區堅持世界眼光、國際標準、本土優勢，加快推進金家嶺金融新區、藍色硅谷產業創業帶和嶗山風景旅遊度假區「三大戰略平台」建設，讓嶗山這座青島市東部城區更具魅力與活力，為愈來愈多「尋夢者」織夢、圓夢。

大有可為的「藍色硅谷產業創業帶」

「藍色硅谷產業創業帶」由青島嶗山

科技城沿濱海大道延伸至即墨市，形成一條藍色硅谷產業創業帶，規劃陸域面積70平方公里。產業創業帶已形成了家電電子通信、海洋生物製藥、裝備製造、新能源四大主導產業，新材料、環保節能、生產性服務業等具有較強發展潛力。圍繞海洋生物製藥、船舶海工、海洋新材料、海洋現代養殖業、海洋服務業等領域，聚集了一批藍色高端項目，形成藍色高端新興產業隆起帶，藍色經濟產業實力凸顯。

目前，產業創業帶內在建有青島國際創新園、國家(青島)通信產業園、新能源產業園、中聯創意產業園、生物產業園、藍色動力科技產業園等6個專業園區，以及中國聯通青島雲計算中心二期項目，發展潛力巨大。

科技+金融 凝聚「嶗山力量」

隨着國家科技創新大會召開，嶗山區確定了科技金融、成果

轉化、孵化器、企業創新、人才、知識產權等重點工作，打造了全省唯一國家知識產權示範園區和國家海智基地，連續多年被評為國家科技進步考核先進區。今年一季度，嶗山區發明專利申請量682件，同比增長107.93%，佔全市發明專利申請量的25.69%；發明專利授權量167件，同比增長75.79%，佔全市發明授權量的36.54%，發明專利申請量和授權量均位居全省第二位。

在實際工作中，嶗山區通過與嶗山交銀村鎮銀行合作，開創了科技型企業低門檻、低成本、高效率融資模式；積極推動中科院青能所等駐區院所項目就地轉化，加快了科技成果轉化；大力支持科技企業建設研發中心，激發了企業創新活力；引進了包括12位兩院院士、11位外聘院士在內的大量高端人才，為區域發展提供了智力支撐；深入實施知識產權戰略，加快建设全省首家國家知識產權示範園區，提高了知識產權公共服務能力。

做優服務 成就「投資窪地」

對於一個區域來說，優美的生態環境和雄厚的經濟基礎固然重要，但軟環境建設更是不可或缺。嶗山深諳此理。做優政務環境，打造政府「金牌服務」。嶗山區通過不斷完善服務舉措，提升服務水平，着力打造了適合企業發展的一

流環境。2012年，政務辦理大廳全年累計辦結各類事項31243件，即辦件當場辦結率100%，承諾件辦結率99.9%。通過對入駐企業實施「綠色通道服務」，整合職能部門辦事流程，網上審批、上門審批、壓縮辦理時限、「一對一」專人服務，建立「推開一扇門，辦成所有事」的一站式服務；積極幫助企業爭取各級外資扶持政策支持，推動企業調轉結構、轉型發展，提高持續發展能力；深化跨部門合作機制，與海關、商檢簽署戰略合作協議，加強對相關企業的便利化服務，每年可為企業帶來5000萬元以上效益。愈來愈多的企業紮根嶗山，實現自己的價值。2012年，全區新增企業項目87個，其中新批准外商投資企業35個，合同外資24578萬美元，投資1000萬美元以上的項目4個，包括卡特彼勒、阿爾卡特朗訊和海克斯康等國際知名企業紛紛入駐；引進內資項目52個，其中總投資過億元項目28個；實際利用市外內資額70.2億元。嶗山已經成為國內外投資者青睞的「熟土」和「聚寶盆」。

落地生「金」的沃土，夢想起航的港灣。集歷史文化與現代文明於一體的嶗山，以自己獨具特色的區位優勢，高效優質的服務效率，敞開自己博大胸懷，熱情歡迎八方賓朋！



中國聯通青島雲計算中心



青島新能源產業園鳥瞰圖



國家(青島)通信產業園鳥瞰圖